



德育发展遍地开花

——写在朱老庄镇荣获“德耀齐鲁”道德示范基地之际

本报记者 杜宁 特约记者 耿娟

近日，朱老庄镇申报山东省“德耀齐鲁”道德示范基地验收通过，成为我市唯一一个获此荣誉的乡镇。究竟朱老庄镇的德育教育进展怎么样，让我们走进朱老庄，一探究竟。

敬老院：尊老敬老传佳话

一进敬老院，就被震天的锣鼓声所吸引，原来这里正在排练节目，组织老人们参加庆党的生日文艺演出。朱老庄镇敬老院里健身房、棋牌室、理发室、缝补室一应俱全，全套的设备为老人们的日常生活提供了方便，干净的院落、整齐的床铺，无不体现着对老人们的关爱。

“在这里的生活条件比家里还好，生病了给看病，一天三顿饭又可口又及时，过年过节还给我们买新衣服。在这里住不光不交钱，每月还给我们15块钱的零花，在这里住非常舒心！”年逾80岁的刘贵柱老人说道。“咱这里虽说是比较完善，可是也全的靠镇里资助，现在这里的条件连镇里工作人员办公条件都

没这都比不上！既然领导都大力支持，咱更得尽好义务，把这些老人照顾好，让他们的晚年都能幸福！”院长马连安接着说道。

学校：“德育教育”成重点

走进朱老庄镇中学，一块“东昌府区乡村学校少年宫”的牌匾格外引人注目。学校重视德育教育，专门把少年宫拿出来作为德育教育示范基地，在这里通过生动的讲解和实践让学生们体会和学习“四德教育”。

“学生心灵的健康离不开道德教育，我们在德育教育上天下功夫，也取得了不错的成绩。”吴校长向我们介绍到。学校针对“四德教育”的学习做了不少工作。“学雷锋，做有道德的人”、关爱敬老院老人、捐助特困生、“为父母洗一次脚”……都成为教育重点。“在学校里通过学习，我会理解父母的辛苦，在家多帮父母干点活，要多孝敬他们。”学生陈燕燕说道。“还有关心贫困的同学和年迈的老人”又有同学说道……德育教育要从娃娃抓

起，从小种下道德的种子，相信一定会开花结果。

乡村：尊老爱老大比拼

辛十李村是全镇文明的先进村庄，在这里“好婆婆、好媳妇”、“家庭和睦流动红旗”等评选活动年年举行。

“举行这些活动目的就是让全村都学习尊老敬老、家庭和睦，邻里比拼，形成良好的风气。”村支书李振济说道，“我们村不单单以家庭为单位敬老，还以村为单位敬老，每年组织60岁以上老人出门旅游，过年村里自出经费慰问老人，都成为我们村的一大活动。”

辛十李村通过种植经济作物丰富村集体收入，利用所得经济回馈村民，在全村形成良好的氛围，村民的道德品质也得到极大地提升。道德建设需要大家，只要社会、家庭和个人共同努力，德育发展定会遍地开花。

区水产局组织开展重温入党誓词活动

本报讯 7月1日，区水产局组织机关全体党员认真学习《党章》并举行重温入党誓词活动。

活动仪式上，党员们面对党旗，重温入党誓词，感悟中国共产党92年的光辉历程，加深了对党的性质、宗旨和荣辱观的认识，提高了党性修养，增强了党的意识、宗旨意识、执政意识、大局意识、责任意识。宣誓仪式后，区水产局负责同志号召全局党员牢记入党誓词，不忘党员身份，加强理论学习，增强党性观念，充分发挥“一名党员就是一面旗帜”的先锋模范作用，做一名无愧于党员称号、无愧于入党誓词的真正的共产党员。

（本报记者 李可新 通讯员 吴照青）

东昌府质监分局积极参加第三届全民健身运动会

本报讯 东昌府质监分局不断提高广大干部职工的身体素质，丰富文化生活载体，活跃干部职工文化生活，积极组织干部职工报名参加第三届全民健身运动会。

6月25日、26日，3名同志参加了东昌府区“星光房产杯”第三届全民健身运动会“东方杯”台球比赛运动会。经过两天激烈的比赛，东昌府质监分局荣获团体第一名，李正同志获得个人第一名，宋志君同志获得第五名，朱迎祥同志进入十六强的好成绩。6月28日，2名同志参加了“星光房产杯”第三届全民健身运动会“金仕堡”杯象棋比赛活动，均取得了优异的成绩，通过参加全民健身比赛活动，充分展示了东昌府质监人积极向上、团结拼搏的良好精神面貌。

（本报记者 李可新 通讯员 陈红梅）

沙镇镇开展庆七一党员兑现承诺活动

沙镇讯 为庆祝党的生日，讴歌党的丰功伟绩，弘扬时代主旋律，沙镇党委、政府组织全体党员开展兑现承诺庆“七一”活动。

“我承诺在今年八一之前，在徐连彩村修建方便村民劳作出行的简易桥4座，已落实”、“我承诺在黄西村牵头新建新农村活动大院，目前该村200余户1000多位村民已在宽敞、干净的大院里进行各种活动”……6月29日，沙镇镇在庆祝党92周年纪念大会上，全体党员对照自己在去年党员大会上所做的承诺，深刻的总结分析兑现承诺的原因，对于那些未能兑现承诺的党员，他们还将进一步细化承诺内容，明确承诺目标，争取年内实现所做的承诺；对已完全兑现承诺的党员，他们又提出新的承诺。以这种特殊的方式来庆祝党92周岁生日，这无疑是该镇纪念建党92周年活动中的一个最大的亮点。

（特约记者 宋晓明 通讯员 庞建军）



李培亮的“田园梦”

特约记者 李凤国

7月2日，道口铺街道胡谢村瓜果种植大户李培亮的瓜果种植基地里一派喜人的景象。几名工人正在大棚里采摘洋香瓜，准备打包装箱。李培亮和2名工人忙着把一堆刚摘下的圆滚滚的洋香瓜打包装车。“俺这瓜果基地的有机瓜果因为品质好，每天都有来拉货的，供不应求！”李培亮满脸喜悦地说道。

今年42岁的李培亮经营着150多亩瓜果基地、20多个大棚。说起种植瓜果的经历，他告诉记者，近年来，该街道积极引导农民调整种植结构，大力实施科技兴农。他利用胡谢村离城区较近的优势，看准了大棚瓜果种植。选定项目后，他首先去山东寿光瓜果种植基地考察瓜果种植和销售情况，又认真学习瓜果种植技术，这让他长了见识，开了眼界。2011年，他承包了村里农户流转的50亩土地，投入资金近60万元，搭建瓜果大棚。他种植辣椒、西葫芦等10多种反季节无公害瓜果，并在瓜果基地争取到了2眼机井项目，投建了无塔灌和地埋管滴灌，大大提高了种植效益。

依靠科技种植，李培亮注重发展温棚反季节瓜果。眼下正是黄瓜和西红柿上市的时候，他已开始上市优质洋香瓜和金洋香瓜了。今年春季，为了改良品种，他从山东寿光引进了优质洋香瓜，试种了一个棚，并聘请了技术指导师，肥料全用农家有机肥和营养肥，仅一亩大棚洋香瓜就可收入4万多元。几年来，他的150多亩瓜果年收入近150万元。

目前，李培亮注册成立了冠农生态瓜果有限公司，带动发展全街道瓜果种植大户近30户，发展有机瓜果种植600多亩。如今，李培亮依靠特色种植富裕起来，但他并不满足，他说：“一个人富不算富，能带动更多的乡亲走出一条更宽广的致富路，让更多的人吃上绿色放心菜，才是我心中的绿色‘田园梦’。”

供应量增加 需求量减少 我区鸡蛋价格出现下滑

本报讯 记者7月1日从区物价局获悉，6月30日监测数据显示，我区鸡蛋价格下跌至3.7元/500克，较6月中旬跌幅达2.6%，较去年同期下跌5.1%。据专业人士分析，目前全国蛋禽产能已降低，消费恢复后，鸡蛋将出现短缺，预计秋后，鸡蛋价格或将上涨。

据了解，造成鸡蛋价格下滑的原因有两点：一是鸡蛋积压，消费降低。随

着暑期到来，高校放假，加之天气炎热，市民对鸡蛋的需求量减少，蛋鸡应势回落，与此同时，新增产蛋鸡比例，鸡蛋供应充足，加大了蛋价下滑幅度；二是天气持续高温，鸡蛋质量易出现问题，大量蛋商急于出货，以防积压，也进一步推动了鸡蛋价格下降。

（本报记者 刘颖 通讯员 路坦）

徐秀荣：“剪纸人生”乐无限

本报记者 刘颖 特约记者 韩剑飞

纸和剪刀，这两样生活中再平常不过的东西，遇到了徐秀荣，就注定变得不再平凡。

徐秀荣，今年50岁，是侯营镇赵庄村的一位普通妇女。一把剪刀、一张红纸，在她的手中演绎出无数的绚丽生活：栩栩如生的人物、惟妙惟肖的鸟兽、优美旖旎的风光……千姿百态，妙不可言。

徐秀荣介绍说，她母亲徐玉梅心灵手巧，长于剪纸。耳濡目染，幼小的秀荣便拿起剪刀学习剪纸。十二三岁时就能剪出十多种动物的形象，而且线条流畅，惟妙惟肖。出嫁到赵庄村后，每逢春节，遇喜事，搞庆典，乡里乡亲都请她剪纸作画，

以表欢乐之情。

“你就知道剪纸，也不知道管孩子！”刚开始时，徐秀荣的丈夫并不支持。徐秀荣剪起纸来，有时到了痴迷的程度，忘了做饭，忘了管孩子。“那时我左右为难，丈夫在砖厂干活，家里的活全指望我自己干，每年要喂五、六头牛，种四亩地。丈夫不让剪，我就偷剪，一剪就是通宵。”回忆起当初学习剪纸的岁月，徐秀荣记忆犹新。

十几年来，徐秀荣剪纸近千幅，牡丹花开放、鱼莲套喜字、孔雀开屏、喜鹊闹梅、蝴蝶戏牡丹、双凤迎喜、天涯海角鹿回头、伴仙出游、百虎图……她的剪

纸线条清晰，明剪暗剪，条条相连，惟妙惟肖。在她的抽屉里、桌上、床上到处都是画，进到家里，好像进入了花的世界。

为了提高自己的剪纸技艺，徐秀荣还专程拜访了我市剪纸艺术家金凤杰。“看了以后，才真正体会到金老师对民间剪纸的传承和创新达到了一个很高的水平，更加感觉到我还差得很远。但，剪纸带给我很多乐趣，我会沿着这条道路继续走下去的，也希望看到更多的人能在这种传统的艺术中体会到快乐！”徐秀荣的眼中透出坚毅的目光。